

# 展示蒲剧艺术成果 弘扬关公文化内涵

## 山西省蒲剧艺术院新创剧目展演活动三大展览精彩依旧

本报太原讯(记者 王捷)山西省蒲剧艺术院新创剧目展演活动正在太原如火如荼地进行。与此同时,12月2日至7日在山西大剧院一同展出的蒲剧艺术发展史展、新时代改革发展成果展、关公文创产品展三大展览,同样每天都吸引了大量观剧市民的目光。三大展览从不同角度,向省城人民介绍了新时代蒲剧发展的光辉历程,呈现了展示关公文化元素、传递关公文化内涵的各色关公文创产品。

此次蒲剧艺术发展史展,内容丰富翔实,通过“辉煌历程”“历代名家”“业务人员”“蒲剧影视”“特技绝活”“蒲剧文物”等篇章,为观众呈现了蒲剧发展的光辉历程,集中展示了蒲剧

艺术创新发展的卓越成就。

新时代改革发展成果展,通过“院校合一、改革发展”“蒲苑盛会、温故鼎新”“力推佳作、精彩纷呈”“戏曲大赛、硕果累累”等内容,介绍了山西省蒲剧艺术院发展历程,以及新时代运城广大戏曲从业者精心打造的精品佳作和拼搏进取的骄人成绩,谱写了戏曲艺术的华彩乐章。

关公文创产品展,展出了晁谷大师亲笔作画第一张关公邮票衍生的《财神·关公》银版画,以及河东八景祖庙飞龙的“气肃千秋”纸雕灯、“风雨竹”快客杯、“四好家训”文具套装及普惠性“关罩你”系列产品等54件(套)关公文创产品,传统与创新结合,让关公精神生活化,以多元、新颖的形式传

承关公文化、弘扬关公精神。

连日来,三大展览引得大批市民驻足观看。在太原生活工作20多年的雷丽丽,此次特意带着父母前来观剧:“我和父母都是戏迷,平时就爱在手机上看看蒲剧。展览中介绍的很多蒲剧名家和后起之秀我们都认识,感觉很亲切,还介绍了很多我们不知道的幕后故事和最新成果,我们感觉很有收获。”

太原市民王飞对展出的关公文创十分感兴趣:“这次不仅看到了新创蒲剧《忠义千秋》,还看到了这么多琳琅满目的关公系列文创产品,这些都是对关公文化的一种新形式的表达,非常棒,也期待更多人看到我们这些好作品,把蒲剧文化、关公文化推广得更远。”

# 盐湖区入选省级文旅康养集聚区名单

本报讯(记者 霍虎成)12月5日,从省文化和旅游厅传来消息,山西文旅康养集聚区名单公布,全省共有10个县(市、区)入选,我市盐湖区位列其中。

根据省旅游改革发展领导小组《2023年文旅康养集聚区打造实施方案》、省旅游改革发展领导小组办公室《关于开展文旅康养集聚区验收工作的通知》,经各相关市政府对辖区内被验收的相关县(市、区)进行初

评并出具推荐意见,省文化和旅游厅会同省民政厅、省体育局、省林草局按程序组织评定验收,经公示无异议,确定10个县(市、区)为文旅康养集聚区。

近年来,盐湖区认真贯彻落实省委、省政府“康养山西、夏养山西”战略部署,聚焦市委“打造知名旅游强市”目标定位,全力开展龙头景区提质升级、盐湖旅游度假区创建工作,积极推进南山新境生态康养旅居区、乡遇·刘

范民宿艺术村等康养旅居项目,以建设岚山根·运城印象步行街、平常街等丰富全域文旅康养消费业态,目前基本形成“关公故里”文化产业集聚区、“中国死海”康养产业集聚区、“南山新境”度假产业集聚区三大文旅康养产业发展片区。同时,打造“文化康养”“盐浴康养”“乡村康养”“中医药康养”“运动康养”五大重点文旅康养产品,不断延伸消费产业链,推动盐湖文旅康养产业高质量发展。

# 卢付合张润棉夫妇被评为山西“最美普法人”

本报讯(记者 张君睿)为大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化,12月4日,在第十个国家宪法日当天,省委宣传部、省司法厅发布2023年山西“最美普法人”名单。我市垣曲县卢付合、张润棉夫妇光荣上榜,万荣县供销社退休干部薛吉生名列提名名单。

据了解,本次评选经层层推荐审

核,共收到推荐人选58名,经专家初评、复评并公示后,最终评出10名“最美普法人”和10名“最美普法人”提名。他们中,既有捍卫法律权威、维护公平正义的法官、检察官和律师,也有数十年如一日扎根基层、深入群众的法治工作者、普法志愿者和媒体工作者。在他们身上,生动凝练展现了全省各行各业普法工作者深耕法治宣传

教育工作的先进事迹,充分彰显了新时代“最美普法人”敢担当、善作为、肯奋斗的精神风貌。

本次活动旨在激励和引导全省广大普法工作者坚定为民初心、厚植为民情怀、践行为民宗旨,以更加昂扬的精神姿态、更加奋发有为的使命感投身全民普法工作,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。



12月4日,永济市阳煤千军汽车部件有限公司生产车间,工人在智能生产线上操作。近年来,永济市不断加快制造业转型升级步伐,积极引导企业向智能化、信息化、数字化迈进,建设了一批“智能工厂”和“数字化智能车间”,大幅提升了生产效率和产品质量,有效促进了当地经济高质量发展。特约摄影 李向东 摄

# 我市启动根治欠薪冬季专项行动

本报讯(记者 乔植)近日,我市印发开展根治欠薪冬季专项行动的通知,决定在全市开展为期3个月的根治欠薪冬季专项行动。

此次冬季专项行动时间为2023年11月14日至2024年春节前,旨在认真贯彻落实党中央、国务院,省委、省政府,市委、市政府关于保障农民工工资支付工作的决策部署,积极推动全市保障农民工工资支付工作

提质增效,切实维护农民工工资报酬权益。

此次冬季专项行动,将进一步压紧压实各级政府责任和行业主管部门监管责任,实现所有查实的欠薪问题全部按期动态清零,促进我市经济发展、社会稳定,保障和改善民生。

通知要求,各县(市、区)、各成员单位要提高政治站位,强化组织领导,持续深化推进冬季专项行动,

让群众看到实效;要强化责任落实,强化督促检查,梳理短板弱项,限时全面整改;要强化随机抽查,坚持重点检查与随机抽查相结合;要强化风险防控,健全应急处置预案。市政府农民工工作暨根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室将对各县(市、区)、各成员单位的工作推进情况进行考核,强化约谈督导,推动专项行动不断走深走实。

# “三个运城”农业品牌亮相深圳食博会

本报讯(记者 董战轩)12月1日至3日,2023全球高端食品及优质农产品(深圳)博览会(以下简称“深圳食博会”)在广东省深圳市举办。运城供销社联合永济市供销社及下属企业携40余种运城“特”“优”农产品参展,彰显“运城面粉”“运城苹果”“运城蔬菜”三大区域公用品牌特色,展示运城“特”“优”农业发展成果,搭建交流合作和商贸洽谈桥梁,扩大运城“特

“优”农产品在粤港澳大湾区的美誉度和占有率,提升市场影响力和竞争力。

据了解,本届深圳食博会以“美味优品 圳食未来”为主题,展览面积达50000平方米,设置展位数超2300个,参展企业覆盖全国31个省(市、自治区),并有31个国家(地区)的企业参展,汇集了全国乃至全球的优质食品、农产品,搭建了国际

合作平台和一站式贸易平台。

各式各样的面食产品、脆甜可口的运城苹果、独具特色的永济酱料、酸爽开胃的果醋饮品……展会上,40余种运城“特”“优”农产品成功吸引了观展嘉宾和客商的目光,收获了大家的一致好评。其间,山西神味食品有限公司、山西纯粹醋业有限公司与20家企业(餐厅)、31家团购网销机构达成合作意向。

# 扛牢巩固衔接责任 更好统筹发展与安全

(上接第一版)山西浩之大生物科技有限公司是农业农村部定点农药生产企业,正在加紧改扩建年产1.2万吨环境友好型农用制剂加工项目。储祥好鼓励企业坚定信心,抢抓机遇,加大投入,不断做大做强。在山西省药物培植场,储祥好详细了解梅花鹿养殖、中药材培植等情况,指出,要加强技术创新,推动养殖、研发、生

产、加工、营销全链条提升,增强市场竞争力。

太阴寺和南樊石牌坊是全国重点文物保护单位。储祥好详细了解文物保护单位保护情况,强调,文物是不可再生的历史文化瑰宝。要认真落实新时代文物工作方针,加强文物保护和日常管理,守护好老祖宗留下的宝贵财富。要深入挖掘特色文化资源,做好文旅融合

文章,推动河东历史文化遗产更好传承下去。

调研中,储祥好强调,要扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,把“学”与“干”贯通起来,深入一线发现问题,务实高效破解难题,统筹推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、风险隐患持续化解,助力全市高质量发展行稳致远。

(上接第一版)要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述精神,认真落实省委和市委有关安排部署,把促进安全生产作为政协履职尽责的重要内容,充分发挥政协优势作用,积极引导政协各参加单

位和广大政协委员以及专家学者,关心、支持、参与防范和化解安全生产领域重大风险的各项工作,凝聚多方智慧,形成多方合力,营造全民参与、同防共治的浓厚氛围,筑牢防范化解安全风险的正安防线。

市政协副主席张宏志、刘国义、翟冬鸿、张东婷、张锐,秘书长刘东吉分别围绕正反面典型案例进行剖析,依次作交流发言。会前,市政协组织大家自学了正反典型案例,并观看了警示教育片《祸福》。

明确整改问题,把好“安全关”。此次检查共涉及企业125家,重点人群900余人。经检查大部分企业、商店消防安全制度完善,各项措施落实到位,消防设施较齐全,大部分农户电源、火炉使用规范。针对个别农户家中电路老化等情况,要求农户在规定时间内全部整改完成。

强化宣传引导,拧紧“安全阀”。充分利用“线上+线下”相结合的方式开展宣传,拍摄“农村安全隐患知识”系列小视频,利用微信群、朋友圈等,做到安全知识时刻宣传、安全风险时刻提醒,不断提高农户安全意识和自我防范能力,确保农村领域安全生产。(柴浩琦 解建奇)

# 闻喜桐城镇 主题党日活动聚焦农村安全

本报讯 近日,闻喜县桐城镇各村党支部开展“党建聚力 幸福零距离”主题党日活动,引导党员干部增强安全意识,营造“人人都是安全员,个个争当吹哨人”的良好氛围。

加强部署安排,紧绷“安全弦”。传达学习省、市、县农村领域安全生产会议精神,对村内安全隐患排查整治工作作具体安排部署,要求党员干部高度重视农村安全隐患工作,切实树

立“安全第一”意识,党员中心户要从严从速进村摸排,确保排查整治工作全覆盖、无盲区。

强化隐患排查,擦亮“安全门”。各党支部书记和党员中心户迅速行动,对所包联群众进行入户摸排,将火灾风险隐患消灭在萌芽之中。同时,对村委会、商店、卫生室等重点区域进行排查,建立安全隐患摸底排查、整改台账,制定整改措施,明确整改时间。



近日,夏县莲湖公园金黄色的树叶与蓝天白云相互辉映,构成一幅冬日美景图。特约摄影 姚中吉 摄

# 我市培训非煤矿山监管人员

本报讯(记者 付炎)12月5日,全市非煤矿山监管人员执法能力提升培训班开班,各县(市、区)应急管理部门相关负责人参加培训。

此次培训为期4天,采取线下集中面授方式进行,培训内容包括露天矿山生产工艺与安全管理、非煤矿山安全管理与应急处置、山西省非煤矿山安全监管重点文件分析与解读等。

开班仪式上,市应急管理局要求全体受培人员清醒认识当前安全形势,提升站位,注重实效,认真学习,深入思考。要做到保障时间学,在消化吸收上下功夫。放下业务工作,集中时间、集中精力,深入学习掌握安全监管方面知识。要做到结合实际学,在提高能力上下功夫。结合市情和县情实际,结合工作岗位实际,认真学习,主

动思考,不断提高非煤矿山安全监管的能力。要做到深入思考学,在促进工作上下功夫。务必静下心来,多听听专家的讲解,多学学兄弟县市先进的监管工作经验,多想想自身工作存在的问题与短板,真正把自己摆进去,把问题找出来,逐一解决,逐一消除,找出今后抓安全监管工作的着力点,全面提升解决问题的能力与水平。

# 乡村行·看振兴

新绛三泉镇 系统施策推动乡村振兴

本报讯 今年以来,新绛县三泉镇立足实际,扎实推动古堆泉域保护、“三资”管理和美丽乡村建设等工作,取得良好成效。加强古堆泉域生态保护。实施古堆泉周边及沿线道路整治、矿坑修复工程,全面改善周边生态环境。截至目前,共拆除古堆泉周边及沿线私搭乱建259处22402平方米,关闭机井36眼,为古堆泉保护修复奠定了基础。

规范“三资”管理。深入摸排村集体资产,从不规范合同中挖潜力、在陈年旧账中淘金子、向新增资源要效益。开设“一组一账户”,要求各居民小组的账目全部由村委会集中代管,统一报账,推进“三资”管理民主化、规范化、制度化。

推动“三务”公开。推行“四定工作法”,建立四级公开事项收集体系,打造党群阵地“墙上公开栏”,喇叭广播“嘴上公开栏”、群众代表“行走公开栏”、网络平台“指尖公开栏”,采取“1+N”流动监督、规范过程监督、群众评议监督的方式,提升群众满意度,推动便民服务“零距离”。

加强和美乡村建设。组织21个村“两委”主干赴浙江学习“千万工程”经验,对15个村实施基础设施改造工程,全面提升农村基础设施。截至目前,共完成道路硬化6800余米,排水铺设11300余米,安装路灯400余盏。守好四大底线。牢牢守住环境保护、信访维稳、耕地保护、安全生产四大底线,着力在推动政策落地、化解社会矛盾、强化基层治理、提升产业发展上下功夫。大力开展卫片执法和违建整改工作,联合消防救援大队开展安全隐患排查,实施老旧设施蔬菜改造提升行动。(郝鹏飞)



12月6日,垣曲县阜落乡爱元种植专业合作社员工在晾晒红薯粉条。该合作社每年冬季加工红薯粉条10万公斤左右,带动一批村民靠特色产业增收致富。特约摄影 崔松良 摄